

鲍丽郡“半路出家” 同样乘风破浪 天津首金 艇立潮头



赏潮指南

今日产生39枚金牌 天津健儿迎来冲金小高潮

今天,杭州亚运会进入第3个比赛日,总共决出39枚金牌,分布在射击、马术、乒乓球、跆拳道、武术、竞技体操、场地自行车、柔道、七人制橄榄球、电子竞技、击剑和游泳等12个大项,天津选手也将迎来一个冲金小高潮。

在柔道男子100公斤以上级中,天津选手李瑞轩将向金牌发起强有力的冲击。前不久,他刚刚和孪生兄弟李瑞毫在全国柔道积分赛阿鲁科尔沁站的比赛中包揽该项目冠军;天津名将左菊今天也志在拿下跆拳道女子53公斤级比赛冠军;在女子佩剑个人比赛中,天津选手邵雅琦同样会全力冲金。

今晚,中国男篮也将亮相小组赛,迎来亚运会上的首秀,他们的对手是蒙古男篮。在前不久结束的世界杯赛上,中国男篮遭遇惨败,排名倒数第4位,创造历史最差战绩,输给菲律宾队21分,让中国男篮颜面荡然无存。亚运会无疑是他们重拾信心的舞台,夺冠也成了硬目标。但是,少了周鹏,少了周琦,少了李凯尔,这支中国男篮多少有点让人心虚,新队长赵继伟能否带领中国男篮打出精气神,让我们拭目以待。

本报记者 李蓓

开幕后第二比赛日战罢 中国代表团豪取19金

本报讯(记者 张璐璐)昨天是杭州亚运会开幕后的第2个比赛日,在11个大项上共产生了38枚金牌。中国代表团继续着强势发挥,斩获19枚金牌,从而以39金、21银、9铜的成绩继续领跑金牌榜和奖牌榜。

赛艇比赛昨天迎来收官日,中国队分别摘得男子单人双桨、男子四人双桨和女子双人单桨无舵手、女子四人双桨、女子八人单桨有舵手项目的5枚金牌。

射击赛场,中国选手李越宏获得男子25米手枪速射金牌,刘杨攀摘得银牌。由李越宏、刘杨攀、王鑫杰组成的中国队夺得男子25米手枪速射团体金牌。男子10米气步枪决赛,盛李豪以总成绩253.3环打破了世界纪录,夺得金牌。

在晚间结束的游泳项目中,中国选手徐嘉余、覃海洋分获男子50米仰泳、100米蛙泳金牌。汪雪儿、余依婷分获女子50米仰泳、200米个人混合泳冠军。

此外,中国选手米久江、李洪凤分获山地自行车奥林匹克越野赛男子、女子金牌。滑板男子碗池决赛中,中国15岁小将陈焱夺得冠军。高浩楠以19.666分的总成绩夺得武术男子太极拳太极剑全能金牌。中国选手黄芊芊斩获女子花剑个人赛金牌。由崔阳、宋浩、宋兆祥、周琦琪组成的中国队夺得跆拳道竞技混合团体冠军。由张欣怡、左彤、章瑾、虞琳敏、唐茜靖组成的中国队摘得体操女子团体金牌。

毛俊生的北京广州杭州三城记 跨越三十三载的亚运情结

1990年北京亚运会,他是男子足球队主力队员;2010年广州亚运会,他是男子足球队主教练;杭州亚运会,他是体育展示副导演。在中国举办的3届亚运会,他从未缺席。只是换了身份在不同的岗位上发光发热。他就是天津体育学院网球藤球教研室主任兼党支部书记毛俊生。

毛俊生介绍,为备战1990年亚运会,1987年时全国范围内选拔球员组建国家足球队。“当时从江西队、辽宁队、黑龙江队和火车头体协选拔了12名运动员,北京亚运会我们获得第4名。”33年前的一幕幕,经常在毛俊生的脑海中闪现。“那时候的场面真是火爆啊,不仅有《亚洲雄风》和《盼盼》,即便藤球当时是冷门项目,现场观众依然是爆满。我们有一场比赛逆转获胜,当时现场都沸腾了,那壮观程度就和夺冠一样,特别感动,至今难忘。决赛打到凌晨1点,观众没有提前退场的。”

此次杭州亚运会纪念品商店里专门有印有“1990”字样以及“盼盼”图案的T恤。这些勾起了毛俊生满满的回忆,他说会去选购收藏。他透露,一位朋友要送他一份特殊的礼物——1990年北京亚运会“盼盼”踢足球的原型摆件。

北京亚运会后,天津体育学院组建藤球队,毛俊生补考了天体,成为1992级本科生,1996年毕业后留校,到2000年之前一直是教练兼队员。2001年,他作为总教练,带领天津体院夺得男女团双料冠军。转型成为教练后,毛俊生继续与亚运会的情缘。2010年广州亚运会、2014年仁川亚运会,他接连以国家队教练的身份带队出战。

如今,当亚运会再一次来到中国,在杭州,毛俊生又有新身份——体育展示副导演。颁奖仪式流程、运动员入场、与观众互动等,都由他负责。“在中国举办的3届亚运会我都参与其中,是缘分更是荣幸。此刻,我会尽自己最大努力服务好亚运会。也希望通过我以及身边同事们的努力,能够大力推广藤球这项运动。”藤球是天津体院的传统优势项目,此次除毛俊生外,天津体院还有左世海、王东两位老师担任技术官员。他们将齐心协力在亚运会赛场展现天津人的风采。

记者 苏娅辉 文/摄(本报杭州电)

昨天上午,在杭州亚运会赛艇女子八人单桨有舵手决赛中,有天津选手鲍丽郡出战的中国队以6分33秒61夺得金牌。这是中国体育代表团亚运会历史上收获的第1500枚金牌,也是天津选手在本届亚运会上夺得的的首金。

鲍丽郡说:“非常开心,能为天津拿到第一枚金牌,是很自豪的一件事。第一次参加亚运会,能够获得这样的成绩非常荣幸。代表天津来参加这次综合性赛事,我非常自豪,希望天津的运动员继续加油,去争夺金牌。”

中国队在该项目上实力超群,夺冠被外界视为探囊取物。对此,鲍丽郡一直保持冷静头脑。“虽然是这么说,但是比赛的不确定因素很多,不能轻敌。水上户外项目,风向等因素可能会产生影响。今天顶风,比赛结束腿就很酸。”获胜时刻,队友之间互相挥手庆祝。鲍丽郡说,“我们配合时间不是特别长,船上有奥运会选手王子凤,我们以她为核心,再加上领奖手和舵手一起,教练提前考虑到很多因素,我们的赛前准备非常充分,大家充满信心。”鲍丽郡透露,早晨来比赛前,她特意去摸了赛艇队队友获得的的中国代表团首金沾喜气。

鲍丽郡接触赛艇运动算是“半路出家”。2017年,她从跆拳道转项到赛艇。“跆拳道不太适合我,技巧不灵敏。教练推荐我找聂军良教练练赛艇。”鲍丽郡说,转项开始也不太顺利,她非常感激聂军良教练从未放弃自己。“赛艇有氧能力要强,教练要求狠,经常挨骂。”鲍丽郡说,刚开始时,总是有些信心不足,在2019年青运会夺冠后逐步自信,进入国家队之后就自信了。谈及接下来的目标,鲍丽郡表示:“为天津队备战全运会,如果国家队需要我,我会积极备战奥运会。”

看着爱徒的成长,天津体育学院竞技运



记者 苏娅辉 摄影 刘欣 (本报杭州电)

观潮谈天

哭一哭 也是幸福的

杭州亚运会开幕以来,每天都会有一些泪水不受控制地掉落在各处,不经意地流露着各种各样的真情实感。

开幕式结束的那个晚上,很多参与的演职人员在合影留念的时候哭了,几个月的努力,他们不辱使命圆满完成,眼泪是给自己的一个交代。

网球男双项目,张之臻和吴易昺搭档亮相杭州奥体中心网球馆,头一场比赛之后,吴易昺跑向在看台上现场观战的父亲,一瞬间已经满脸是泪。后来面对媒体的采访,吴易昺说:“我爸爸已经很久很久没在现场看我打比赛了,我很激动,没能控制住情绪。”他说的“很久很久”到底有多久,其实已经不那么重要,重要的是,杭州亚运会让这位网球青年实现了一次难得的家人团聚。

东京奥运会男子柔道60公斤级银牌得主杨勇纬,为中国台北队获得了本届亚运会首枚金牌,这也是中国台北队的首枚亚运柔道金牌,更让他们实现了“亚运百金”。见过大场面、大阵仗的杨勇纬赛后哭出了声音,他说他能感觉到,全场观众都在等他兑现这枚金牌。

杭州亚运会热情的观众们,同样把中国台北足球队的眼泪逼了出来。虽然他们在小组赛最后一场比赛中不敌吉尔吉斯斯坦队,无缘16强,但是金华体育中心体育场看台上,为他们加油的声浪却一直高分贝,这是血液于水的一片深情。

杭州亚运会万众瞩目,吸引着无数人的目光,调动着大家内心百种千般的滋味。能在亚运会上哭一哭的人,很多是因为感动与幸福,而因为关注亚运会看到别人幸福的眼泪,同样是一件幸福的事。 本报记者 顾颖



朱雪莹股若宁不想再留遗憾 目标就是最高领奖台

结束了全国锦标赛的征程,朱雪莹随中国蹦床队回到北京,进入杭州亚运会备战的冲刺阶段。这是朱雪莹的首次亚运会之旅,她的目标就是站上最高领奖台。

回到北京边调整边进行恢复性训练的朱雪莹,训练之余找队医做理疗,是她每天的“必修课”,她笑称这是“日常修理”。赛程密集,连续作战,对她来说已成家常便饭。“今年的比赛基本上都很紧,亚运会结束就要赶去

亚运弄潮儿

女子柔道63公斤级 唐婧惜败摘银

杭州亚运会女子柔道63公斤级比赛昨天在萧山临浦体育馆进行,天津选手唐婧在决赛中惜败于日本选手,获得银牌。从2018年的雅加达,到此刻的杭州,5年时光,两届亚运会,唐婧将奖牌换了个颜色。虽然未能升级为她期盼中的金色,但她坚信一定可以在巴黎奥运会上圆梦。

为了备战杭州亚运会,提升实战对抗能力,中国柔道队此前曾赴日本进行训练和交流。唐婧说,在日本训练特别感受了日本选手的技术水平,进行了研究和针对性训练、调整。“还是准备时间不够长,新技术方面不够成熟。相信下次比赛一定会战胜她。”天津教练团队再次到现场为唐婧助威。未能将金牌献给教练,唐婧眼圈红了,声音有些哽咽。“之前答应吴卫凤教练拿到亚运会冠军,差一步还是很可惜。”唐婧说,“感谢吴教练在我低谷的时候一直相信我,帮助我。我会相信自己,一定在奥运会打到我应有的成绩。”

对于唐婧来说,此刻的遗憾是督促她更加努力的动力。“实战积累很重要,亚运会只

是开始,更重要的是奥运会。现在我们锻炼的机会,后面的路还很长,我们一定可以,相信中国柔道队一定可以。上届在雅加达时自己还年轻,也怀揣梦想去冲金。今天比较可惜,特别是在家门口没有完成我们的目标。”谈及接下来的目标,唐婧的回答很干脆,肯定是奥运会。但之前还有积分赛需要积累和准备,她要更系统、更具针对性地去训练。

现场观战的吴卫凤教练非常了解自己的爱徒,“对她来讲,比赛胜负都是正常的,这场决赛是她去冲击对手。如果战术安排上节奏再慢一点就好,前半场不停冲击对方,对方招架消耗少。唐婧有点求胜心切,如果体力分配更合理,结果可能不一样。”吴卫凤非常理解唐婧的心情,“作为老队员,雅加达亚运会拿到季军,这次在家门口想拿金牌,也是竞技场上的正常现象。留点遗憾也未必是坏事,不断成长,巴黎奥运会才是‘大考’。她意识到了自己的问题,结果没有达到预期,对她成长更有好处,还是要鼓励她。不在失败中被打倒,而是在失败中奋起,我相信她是后者。”

记者 苏娅辉 摄影 谢晨 (本报杭州电)

“上一届亚运会我参与了选拔,因为一次失误,导致没有获得参赛资格,比较遗憾。这次通过努力,终于能够弥补这个遗憾了,也期待自己能够有很好的表现。”她的目标也很明确,“每一场比赛对我来说都是一次挑战,是超越自我的过程,我的目标就是站上最高领奖台。”

与朱雪莹一样准备好了的还有天津高尔夫小将股若宁。她在4月初首夺美巡赛冠军,6月下旬首夺大满贯,如今登顶世界第一。带着这份光环回国出战杭州亚运会,股若宁说,此次参赛,就是要冲击亚运会女团冠军,弥补2018年的遗憾。此刻,她的目标更坚定:“不管是团体还是个人,我的目标都是升国旗、奏国歌。” 记者 苏娅辉(本报杭州电)

丘索维金娜 传奇不老

昨晚,杭州亚运会体操赛场迎来一位“传奇”人物——48岁的丘索维金娜。她在跳马资格赛中获得12.949分晋级决赛。完成比赛后,面对全场观众的鼓掌欢呼,她鞠躬比心向观众致谢。

代表乌兹别克斯坦出战的丘索维金娜,第5次踏上亚运会赛场。从广岛、釜山、仁川、雅加达再到杭州,这位体操界传奇运动员在上演不老神话。据悉,杭州亚运会前,丘索维金娜本想参加平衡木和跳马两个项目。正式报名时,她选择放弃平衡木,专攻于跳马比赛。

48岁依然活跃在体操赛场上,这是一个超出常人想象的年龄。但在丘索维金娜这里,年龄似乎真的只是个数字而已,没有什么能够阻挡她奋勇向前的脚步。昨晚,她再一次在助跑、起跳、腾空、闪转腾挪以及落地中诠释了唯有热爱,可抵岁月漫长。

从年少成名,到复出为子治病,从转国籍参赛到蝉联世界冠军为自己的祖国征战,她跌宕起伏的人生本就是一部精彩的传奇巨作。即便是已经48岁高龄,她在赛场依然具备超强竞争力。今年在世界杯赛上,接连夺得奖牌。此刻踏上杭州亚运会的赛场,她依然在续写精彩,甚至还有参加巴黎奥运会的梦想。

记者 苏娅辉(本报杭州电)

中国亚运男足淘汰赛遭遇卡塔尔

本报讯(记者 申炜)昨晚,随着日本队1:0击败巴勒斯坦队,杭州亚运会男足项目结束了小组赛的争夺,产生了晋级淘汰赛的16支球队。根据规则,中国男足亚运队将在1/8决赛中遭遇卡塔尔队的挑战。

本届亚运会男足比赛共有22支球队参赛,分为6个小组。根据规则,小组前两名和

两支成绩最好的小组第三名将晋级16强。昨晚,D组日本队和巴勒斯坦队的比赛,成为了最晚结束的一场小组赛。最终,日本队1:0击败对手,获得了小组头名,巴勒斯坦队和卡塔尔队分列该小组二、三位。

根据竞赛规则,以A组头名出线的中国男足亚运队,将在1/8决赛中遭遇卡塔尔

与潮共舞

队。对于这支西亚劲旅,中国男足亚运队教练组曾现场观看了他们的比赛,对于卡塔尔队的实力和打法有了一定程度的了解。

从淘汰赛的对阵来看,如果中国男足亚运队能够过关的话,那么1/4决赛将遭遇韩国队和吉尔吉斯斯坦队的胜者。对于中国男足亚运队来说,形势是相当严峻的。